

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 182 (11829) Среда, 14 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

ВЫСОКИЙ КЛАСС МАСТЕРСТВА

Ткачиха камвольно-суконного комбината Екатерина Ананенко была участницей Всесоюзного слета победителей похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, проходившего в городе Иваново с 30 августа по 5 сентября.

Здесь состоялся конкурс профессионального мастерства, в котором приняли участие 33 ткачих со всех концов Советского Союза. Свое мастерство показала и Екатерина Ананенко, входившая в команду Западной Сибири. Она завоевала третье место в личном зачете и вывела команду тоже на третье место, пропустив вперед опытных ткачих Украины и Иваново.

Кате были вручены алая лента победителя, часы и денежная премия.

В. БУРОВ.

ВЕСТИ ИЗ ТРЕСТА «ЛЕНИНСКПРОМСТРОЙ»

День специалиста

Интересным и познавательным был день специалиста, посвященный механизации отделочных работ. Приглашались все главные руководители подразделений треста. В гости приехали работники Кемеровского центра информации. Они познакомили собравшихся с новинками науки и техники, дали возможность разобратся в описаниях различных изобретений в области механизации штукатурных, мозаичных и плиточных работ. Некоторые приспособления заинтересовали специалистов треста и они будут внедряться на производстве отделочных работ.

С большим вниманием смотрели присутствующие фильм о почине Басова «Работать высокопроизводительно, без травм». Полезным был и фильм «Строительство фундаментов и подземных сооружений способом «стена в грунте». Этот опыт промышленным строителям города как нельзя кстати.

Новая форма учебы

Эффективным стало сотрудничество служб научно-технической информации и техники безопасности. Они подобрали технические кинофильмы на тему безопасности труда и начали их показ в рабочих угольках, бытовых помещениях бригад на участках треста.

Оживленно прошли обсуждения фильмов о средствах защиты «Пока не грянет гром», «Обеспечение электробезопасности» и ряда других. Специалисты по технике безопасности тут же давали пояснения, анализировали случаи производственного травматизма.

В. ВЛАСОВ.



Второй десяток лет дорабатывает на шахте имени Кирова Геннадий Иванович Лосев.

Сейчас Геннадий Иванович работает в бригаде Героя Социалистического Труда И. А. Роговского звеньевым. Начальник участка Н. И. Казаков высоко оценивается как добросовестный работник. Г. И. Лосев — уважаемый в коллективе человек, пользуется авторитетом за аккуратность в работе, требовательность и человечность. Не было еще такого случая, чтобы Ген-

надий Иванович нарушил производственную дисциплину. Он показывает образец исполнения рабочего долга.

Учатся у него культуре труда, вдумчивой работе и его подопечные. Звено отличается слаженностью в деле. Соревнуясь за достойную встречу 60-летия Великого Октября, оно не раз выходило победителем. И сейчас звено ежедневно перевыполняет план добычи угля.

О. АЛФИМОВ.

Фото М. Никонова.

В СОПЕРНИЧЕСТВЕ

Передовая бригада В. Вахитовой ремонтно-строительного участка бытового обслуживания бригада обязалась завершить годовой план к 30 сентября. Он выполнен на месяц раньше. За 8 месяцев бригада сделала ремонтных работ на 30,6 тысячи рублей. Плановое задание за это время выполнено на 139 процентов. Это — самый высокий показатель среди коллективов РСУ.

Соперник бригады Ва-

хитовой — коллектив, возглавляемый В. Поддубным, значительно отстал от нее, хотя и у него солидный «плюс» к плану: за 8 месяцев около двух с половиной тысяч рублей. Но если по количеству вторая бригада отстает, то по качеству работы она — достойный соперник первой. Недавно бригада В. Поддубного велела отделку производственного помещения треста «Кузбассремстройбыт» в г. Кемерове. Туда прибы-

ли бригады РСУ из разных городов области, в том числе и наша — Поддубного. Ее работа получила самую высокую оценку заказчиков.

Неплохо работает в нынешней году и третий коллектив отделочников. Руководит которым М. Коротков.

Благодаря усилиям всех успешно завершило выполнение 8-месячной программы и РСУ в целом: план бытовых услуг выполнен на 107,5 процента, а общий план — на 117,8 процента.

М. ПАВЛОВА.

ВЫШЛИ ИЗ ОТСТАВАНИЯ

Коллектив цехового участка шахты «Октябрьская», где работает отличная бригада, возглавляемая Героем Социалистического Труда Ю. П. Череповым, вышел из своей прежней нормальной ритма. Бригада довела суточную выработку на забой до 2300 тонн. Тем самым за период между 10 и 15 сентября записала на свой счет запланированный счет 1240 тонн угля.

Сейчас бригада наращивает темпы выработки, с тем, чтобы к 60-летию нашего государства выложить свой социалистический обязательный — завершить план двух лет.

В. ВИКТОРОВ.

ПЕРВЫЕ ШАГИ ДЕПУТАТА

К секретарю исполкома зашла за советом Любовь Васильевна Дейкина, депутат по 182 избирательному округу, неограниченно сиротой 9-го цеха электротрампового завода. Рассказала, что еще 6 июля провела собрание избирателей, на котором шла обобщение проекта «новой Конституции и выборов в уличный комитет, поварихинский суд, приваля в добровольную народную дружину. После этого еще была в своем округе судили Магеллана, Павлова, Лутудина и другие, решила простой жительский но важный для жителей частного сектора вопрос с комбинирмом. А вот теперь хотела бы посоветоваться, в каком направлении ей работать дальше. Как, в частности, начать выполнение главного наказа избирателей — повести воду к поселку электротрампового завода, где находятся и улицы ее избирательного округа.

Соня Любовь Васильевна, конечно, получила. Ее пригласили заходить еще и почаще молодому, впервые избранному депутату очень нужна помощь. И неплохо, если он получит ее. После выборов многие депутаты уже побывали в исполкоме.

В нынешнем созыве го-

родского и поселковых Советов около половины депутатов избраны в первый раз. Многие из них не имели опыта работы с людьми. Но большинство молодых депутатов взялось за дело неплохо. В основном завершены организационные работы в округах — выборы общественных органов самоуправления в домах и на улицах. Проведены первые заседания постоянных комиссий городского Совета.

Пора массовых летних отпусков миновала, и большой отряд депутатов должен вплотную приступить к выполнению своих задач. «Быть депутатом — высокая честь и большая ответственность» — написано в Законе о статусе депутатов. Большинство избранных в Советы правильно понимает высокое назначение депутата и честь быть и оправдывает дольно ответственным отношением к порученному делу. Но, к сожалению, есть депутаты только по названию. И в прошлом созыве жители некоторых избирательных округов в глаза 214 — рабочие. Многие не видели своих депутатов и в нынешнем — познать пока только фамилии

своих депутатов по избирательным бюллетеням. Правда, такие случаи единичны, но из них должно быть решено.

Депутатами народ выдвигает лучших своих представителей — людей трудолюбивых, активных. Все выдвигуемые дают согласие баллотироваться. Личные соображения — обещание отдавать силы и знания народу. Надо выполнять обещанное!

Что может рассказать депутат избирателям о работе Совета, если он не бывает даже на заседаниях? Такие факты у нас, к сожалению, тоже есть.

Личная ответственность депутата за свою работу не исключает ответственности коллектива, выдвигавшего его кандидатом. Не работает депутат — значит, неправильно была подобрана кандидатура, пассивный, значит, человек был выдвинут.

Молодому депутату трудно в своей новой деятельности. Особенно если у него нет опыта работы с людьми. Из 350 избранных в городской Совет 214 — рабочие. Многие из них с организаторской работой не знакомы. Им нужна помощь. Не только

исполкома городского Совета, которая оказывается в виде семинаров. Нужны помощь и поддержка коллективов, выдвигавших депутатов. Тем более, что цели партийных организаций и Советов в работе по месту жительства во многом смыкаются. Депутат знает заботы своего округа, настроения людей, что необходимо парткому и партбюро предприятия, расположенного в том же микрорайоне. К тому же контроль парторганизации за деятельностью депутата коммуниста, несомненно, повысит активность его. Но руководители некоторых партийных организаций пока недооценивают важность такого сотрудничества. В прошлом созыве только на шахте имени Ярославского партийный комитет собирал депутатов. В нынешнем созыве эту работу планируют (пока только планируют) еще и на заводе «Кузбассэлемент». А на крупнейшем предприятии города — КСК, откуда больше всего избрано молодых депутатов, считают, что парткому совсем не нужно ими заниматься.

Неправильная позиция,

МОЛОДЕЖНАЯ СНОВА ВПЕРЕДИ

Первые месяцы текущего года комсомольско-молодежная бригада Л. Еврафова шахты имени Ярославского работала хорошо. За первый квартал они признаны победителем в соревновании среди родственных коллективов области.

Всего произошло несчитанных срывов. По вине доверчивых служб шахты лава оказалась затопленной. Много сил и смелости вложили молодые

борники чтобы выправить положение.

В августе коллектив бригады начал выполнять и перевыполнять задание. Цитируя декабрь — 131 тонный метр бурных выработок вмести 110 по плану.

На сентябрь план 180 метров. Но и эта цифра будет покорена ежедневно план перевыполняется. Комсомольско-молодежная опять стала на позиции лидера.

А. АНДРЕЕВ.

ЧЕМ ЖИВЕШЬ, КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ?

Дела и заботы бригады

Наша газета уже сообщала о том, что комсомольско-молодежная бригада проходчиков Владимира Антонова шахты «Кузнецкая» досрочно выполнила задание двух лет десятой пятилетки.

Своими мыслями о делах молодежного коллектива, о его людях делится бригадир Владимир АНТОНОВ.

Трудная задача

— Так что подумай, Владимир Иванович, да и забрай к себе двух хлопцев, — подытожил наш разговор главный инженер шахты А. И. Жаров.

М-да, трудную задачу поставили перед бригадой. С одной стороны, от молодых комбайнеров, выпускников ССПТУ № 38, отказываться не стоит, люди нужны. И перспектива их обучения сулит немалые выгоды.

Но с другой стороны — некогда сейчас думать об их обучении, план нам дан объемный, а учить в лаге — отрывать людей от дела, в котором каждая минута дорога.

Есть и третья сторона. Нашей подшефной комсомольско-молодежной бригаде Евгения Кочурова тоже нужны комбайнеры. Может быть, лучше передать ребят туда? Натум и порешили, хотя, признаюсь, было жадко. Ведь всего какая-нибудь неделя, и молодые ком-

байнеры вошли бы во вкус дела и могли бы принести бригаде ощутимую помощь. Особенно, если наставником у них будет такой же опытный комбайнер, каким у нас был Николай Шубин. Был потому, что ушел в бригаду Кочурова помогать подшефным.

Так он умеет объяснять доходчиво, что, бывает, слезает с комбайна, и на руках показывает парню, как лучше подойти к этой конкретной лаге, какой у нее поров, а потом доверит машину и следит со стороны, как получается у новичка.

Вот так же трудно расставались мы с Евгением Кочуровым. Все-таки прикинули душой к этим ребятам. Но понимали, что дело это нужное, важное для шахты. Поэтому и отдали ему лучших ребят, отдали новый комбайн ГПК, помогли с оборудованием. Работаем мы рядом, есть возможность помочь и практическим советом, и поддержать морально. Ведь сейчас у них идет самое главное в жизни любого

коллектива — его становление.

Я, как бригадир, хорошо понимаю это. В свое время и меня мучил вопрос, как и с чего начать. Ответ был прост: с себя. Стараться быть трудолюбивым, энергичным. Тогда и ребята потянутся за тобой.

Но есть и еще одна хитрость.

Общими усилиями

Перед переходом в другую лагу было у нас наряде небольшое совещание. Задача-то была ясной всем: переход не должен сказаться на выполнении задания. А вот как этого добиться? Мнения самые различные, но каждое было выслушано с большим вниманием. Тут главное — дать почувствовать ребятам их причастность к решению общих задач, воспитать у них чувство коллективизма, ощущение своей значимости. Умение мыслить самостоятельно.

Так пришло и единственно верное решение: выделить meno из трех человек, которые за месяц подготовит привод. Пусть нам трудно будет заменить этих горняков, но зато потом мы выиграем во времени прохождение новой лаги.

Вообще, в этот особенный, юбилейный год и

трудиться решили по-особенному. Думали, что попадется хорошая лага, где можно будет развернуться. А дали нам задание углубить три уклона. Трудная задача, ничего не скажешь. Так что же, отступать?

— Ни в коем разе! — решили ребята. И уже в марте — апреле доказали делом, что способны на многое. Впервые в истории шахты одним комбайном мы прошли за месяц 835 метров. Таких темпов, признаться, от нас никто не ожидал. Зато мы сами в себя верим. Если сейчас назвать имена наших героев, придется назвать всю бригаду — 16 человек, потому что все работали самоотверженно.

Вот за это, признаться, мне и нравится работать с молодежью. Она вся — порыв и трудолюбие. Как сидят ребята за комбайном — не слезают с него до конца смены. Злы, охочи они до работы.

Проигранный спор

Уходя в отпуск, я передал бригадирские полномочия Борису Фахардинову. Прошлась со мной, Борис сказал откровенно:

— Ну вот, Володя, без тебя нам плана не вытянуть.

— Это еще почему? — поинтересовался я. — Могу поспорить, что справитесь, 240 метров в месяц для бригады вполне по силам. Или вы в себя не верите?

— Верим, — согласился Боря. — Но только, давай все же поспорим.

Спор есть спор, и, отдыхая, я нет-нет да и вспоминал ребят, как они там? У меня были основания для уверенности, что все будет в порядке.

С самого начала наша молодежная не знала случаев невыполнения плановых заданий. За семь лет работы только один раз мы были в прорыве, да и то не по нашей вине, а из-за несвоевременного спуска комбайна в лагу.

Ребята привыкли принимать самостоятельные решения. Сколько раз вместо меня оставались Николай Гусев, Геннадий Белов, Евгений Кочуров, Николай Сумин, Владимир Горшков. Все они теперь работают бригадиром на других участках, но опыт, закалка, полученные в нашем коллективе, помогают им и по сей день.

Вернувшись домой, первым делом позвонил на участок.

— Ну что, как дела? Молодцы, говорят, твои ребята, 267 метров прошли!

— Вот так, Боря, — сказал я Фахардинову на следующий день. — Значи, проиграл..



ВОЛГОГРАД. В дни предшествующие празднованию 60-летия Великого Октября, тысячи людей ежедневно приходят на Мамаев курган, где воздвигнут величественный памятник - ансамбль, чтобы отдать дань бессмертному подвигу героев Сталинградской битвы.

На снимке: памятник-ансамбль на Мамаевом кургане — скульптура Родина-Мать.

Фото Ю. Набатова. (Фотохроника ТАСС).



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Осветительные приборы, выпускаемые Брестским электротехническим заводом, отправляются в 60 стран мира.

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия Великого Октября, коллектив предприятия выпустил с начала года 3 миллиона ламп дополнительно к заданию.

На снимке: испытательная станция отдела технического контроля завода. Фотохроника ТАСС.

Нужно планировать расход

Всекузбасский фонд экономики

За восемь месяцев коллектив шахты имени Ярославского сэкономил около двух миллионов киловатт-часов электроэнергии. О том, как горняки борются за экономии, рассказывает главный энергетик шахты Владимир Ефимович ШЕВАЛБЕ.

— В условиях работы нашего предприятия заниматься экономией, я бы сказал, нелегко. Как известно, при неудовлетворительной работе предприятия расход электроэнергии возрастает. И тем не менее в текущем году мы сумели не только удержаться в рамках норматива, но и получить значительную экономию. И в этом большую помощь нам оказали рационализаторы. Вот небольшой пример. На обогатительной установке схема подачи электроэнергии была составлена так, что при работающих механизмах не отключалось освещение. Сейчас же с помощью рационализаторов эта схема полностью перестроена.

Большую экономию электроэнергии нам дало

применение лебедок и тандемов для доставки оборудования и крепящего материала в подготовительные забои. Почти 315 тысяч киловатт-часов мы сэкономили благодаря четкому соблюдению графика спуска и подъема людей. А какую экономию электроэнергия мы получили благодаря отключению в дневное время главного вентилятора шахты! Только за один сутки он потребляет более пятнадцати тысяч киловатт-часов. И это стало возможным благодаря изменению схемы проветривания горных выработок.

Наша рационализатория доказали, что даже в неблагоприятных условиях имеются резервы экономии. Взяв, к примеру, насосы. Ведь до 1976 года у нас не было такой горной выработки, где бы не работал насос. Сейчас же их количество сократилось почти на 75 процентов. И не потому, что выработки стали суше или уменьшился приток воды. Наоборот, приток воды с каждым годом в шахту прибавляется. Про-

сто мы стали более рационально раскрывать шахтные поля. Выработка сейчас проводится с небольшим уклоном. Это и позволило переусушить воду по водосборным каналам. А на отдельных подготовительных участках в качестве насосов применяют сейчас даже противопожарный став. Это предложение, думаю, заслуживает внимания, чтобы рассказать о нем более подробно.

Как известно, на каждом противопожарном ставе имеются рукава. Так вот, однажды проходчики столкнулись с интересным явлением. Противопожарный рукав лежал в большой луже, и вдруг вода из нее стала исчезать. Потом выяснилось, что противопожарный став может работать по принципу сообщающегося сосуда. С тех пор проходчики четвертого участка в своих выработках не стали применять насосов. Выгодно и удобно рабочим, и экономно для предприятия.

Большую экономию электроэнергии мы получаем еще за счет выполнения организационно-

технических мероприятий, которыми предусмотрено рациональное использование мощностей каждого трансформатора и электродвигателя. На шахте сейчас уже редко увидишь конвейер, работающий вхолостую. Все трансформаторы устанавливаются только согласно потребляемой мощности. Во время отключения дополнительных установок. Некоторые из них мы даже объединяем, чтобы сократить расход электроэнергии. Все это в конечном итоге и позволило шахте получить такую экономию.

Конечно, не все резервы мы используем полностью. Главная наша беда, что мы из-за дефицита трехфазных счетчиков просто не в состоянии контролировать участковый расход электроэнергии. Как правило, этот контроль ведется на глазок. Поэтому, не зная точной контрольной цифры, мы не можем определить участок минимального расхода электроэнергии, планировать этот показатель. А это, я считаю, минус в нашей работе.

Меры приняты

Критическая корреспонденция «Забытый объект», опубликованная в № 167 «Ленинского шахтера» за 24 августа 1977 года, обсуждалась

на заседании парткома треста «Ленинскпромстрой».

Критика в адрес руководителей Байкальского СУ по поводу прекращения работ по достройке мойки в Кольчугинской автобазе признана правильной и своевременной.

Начальнику управления Е. М. Полетаеву и главному инженеру В. А. Рыжкову указано на недопущение в дальнейшем торочной практики переброски сил с места на место, чем вызывается замораживание отдельных объектов, как случилось и с

мойкой Кольчугинской автобазы. Парком постановил сдать в эксплуатацию мойку Кольчугинской автобазы к концу сентября 1977 года.

В. МАТВЕЕВА, секретарь парткома треста «Ленинскпромстрой».

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В комсомольских организациях шахты имени Ярославского идут отчеты и выборы.

Вторично на участке № 7 группкомсоргом избран Владимир Бондарев. За год работы Владимир завоевал авторитет молодых горняков, вступил в кандидаты партии.

А вот еще один комсомольский вождь.

Когда после учлища Шутов пришел на «Ярославку», здесь его уже знали. Потому комсомольцы участка автоматизации единодушно выдвинули кандидатуру молодого специалиста в группкомсорги. Это было два года назад. За это время группа не раз завоевывала звание лучшей комсомольско-молодежной бригады в выпелом ГК ВЛКСМ. В прошлом году в честь дня рождения комсомола группа, руководимая А. Шутовым, стала обладательницей приза имени Емельяна Ярославского, учрежденного для победителей социалистического соревнования.

На шахте доявилась и новая комсомольская группа, она объединила комсомольцев управленческого аппарата, а ее секретарем стала выпускница школы № 20, оператор множительных машин Елена Рожнова.

Н. НИКИФОРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ шахты.



Отличный старт в работе в год 60-летия Великого Октября взяла крутильщица камвольно-суконого комбината Валентина Ивановна Герман. Ежемесячно она выполняет норму выработки на 113—117 процентов. С первого предъявления она сдает 99,9 процента продукции.

На снимке: В. И. Герман.

Фото А. Шефера.

К ЛЮДЯМ С ДУШОЙ

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Перед этим кабинетом невольно остановившись, переведешь дух, только тогда откроешь дверь. Тот, кто хоть раз в жизни страдал от зубной боли, знает, какое это неприятное ощущение и как велик страх при одной только мысли о лечении зубов. Но, когда поладишь на прием к нашему заводскому врачу-стоматологу Любови Сергеевне Аникановой, то кажется, что перед умением, тактом, чуткостью этой женщины отступает боль.

Еще тонкая игла не коснулась обнаженного нерва, как девушка отпрянула. В такие минуты Любовь Сергеевна не дает сосредоточиться на ожидании боли, успокаивает, подбадривает. И это очень важно. Уверенным движением берет бормашину. Слышится равномерное жужжание. Но вот на мгновение оно замолкает: врачу надо убедиться: что сто ли душло.

Видите, самое страшное позади! — говорит Аниканова. После того как процедура закончена, врач советует: если будет беспокоить, подожмите таблетку анальгина.

Да, к каждому человеку нужен свой подход. И нужно суметь подвести самого человека к выводу: здоровые зубы — залог здоровья всего организма, нельзя к ним относиться пренебрежительно. Она проводит большую профилактическую работу. Выступает на страницах многотиражной газеты, ежемесячно читает лекции в цехах, разъясняет, что своевременное лечение зубов не так болезненно, чем запущенное. Эти беседы, конечно, прибавляют ей работы, ну так что ж?

Когда на прием приходит пациент, Аниканова не сразу берется за беспокоящий зуб, а осматривает все остальные и, если это необходимо, назначит следующее лечение. Многие прислушиваются к совету врача, приходят, другие откладывают, думая: не болит, зачем я пойду? Этому примеру последовала одна из работниц. Вылечила один зуб и успокоилась. Но прошло некоторое время, и ужасная боль привела ее снова в кабинет стоматолога. Вот так на личном опыте она убедилась,

что врач ей говорил не для красного слова.

Бывают и такие случаи, когда врачу требуется проявить большое терпение, силу воли.

Уверенно зашел в кабинет мужчина, сел в кресло. — вспоминает медсестра Лариса Бугавина, — думаю, ни одного звука не услышу. Любовь Сергеевна осмотрела зуб и решила, что его нужно удалить. Тут он, уже не взирая на свой «сильный» пол, запротестовал: «Нет! Нет!».

Не сорвался с уст врача такие слова: «Не хотите, не надо! Можете идти, у меня большая очередь, а вы задерживаете». Она просто постаралась убедить, успокоить, объясняя, к чему приводит нерешительность. Подействовало!

10 лет Любовь Сергеевна Аниканова работает в стоматологической поликлинике, из них 4 года стоит на страже здоровья заводчан «Кузбасс-элемента». А что может быть благодарней, чем обязанность и стремление избавлять человека от недуга? Уходя из ее кабинета, люди говорят: «Большое спасибо».

Г. ГАЛНАХМЕТОВА.

Официальный отдел

Исполком городского Совета на одном из своих последних заседаний рассмотрел вопрос о выполнении мероприятий по благоустройству города в связи с подготовкой к 60-летию Великого Октября. В частности, были заслушаны отчеты тов. Акимова — директора завода «Кузбассэлемент», тов. Щербинина — зам. директора завода полукоксования, тов. Шмырина — директора гормолзавода, тов. Зарубина — начальника ПТУ производственного объединения «Кузбассуголь».

Исполком отметил неудовлетворительное выполнение мероприятий по благоустройству, утвержденных сессией городского Совета от 20 апреля 1977 г. коллективами заводов «Кузбассэлемент» и полукоксования. Так, заводом «Кузбассэлемент» из 16 мероприятий выполнены только 5. До сих пор коллектив завода не приступил к благоустройству ул. Предзаводской и реконструкции ул. Безымянной (асфальтирование, освещение, строительство тротуаров). Не закончено по плану освещение улиц Сурикова, Спасстанция, пер. Крушина, не озеленен массив у ПАТП № 1.

Так же безответственно относятся к вопросам благоустройства на заводе полукоксования (за год выполнены 4 мероприятия из 10). Лучше обстоит дело с благоустройством в ПТУ и на гормолзаводе.

Исполком своим решением от 31 августа с. г. обязал директоров заводов «Кузбассэлемент» и полукоксования обеспечить выполнение намеченных мероприятий по благоустройству до 15 декабря 1977 г.

В ЧЕСТЬ ПЛАМЕННОГО РЕВОЛЮЦИОНЕРА

В школе № 12, расположенной на проспекте Дзержинского, состоялась торжественная линейка, посвященная 100-летию со дня рождения пламенного борца-революционера, друга и соратника В. И. Ленина, выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства Ф. Э. Дзержинского. Ребята подготовили монтаж, в котором рассказали о жизни и деятельности этого верного солдата революции.

С затаенным дыханием слушали учащиеся майора в отставке бывшего сотрудника городского отдела УКГБ Иллариона Ефимовича Ермакова. Он много и интересно рассказал о Феликсе Эдмундовиче. Ребята выразили Иллариону Ефимовичу свою благодарность и признательность.

В честь 100-летия со дня рождения Ф. Э. Дзержинского учащиеся решили провести трудовой десант. Кроме этого, каждый пионерский отряд приступил к оформлению альбома о жизни и деятельности верного сына партии и нашего государства.

Н. ШЕЛАМОВА, старшая пионервожатая школы № 12.

Пример развитого социализма

Профессор Вольфганг Вайхельт, директор Института теории государства и права АН ГДР, считает одним из самых важных аспектов проекта новой Конституции СССР правовое регулирование основ и формирование социалистической демократии, ее дальнейшее расширение и углубление. Право на труд, на охрану здоровья, образование, жилище, на всестороннее участие в руководстве делами государства и общества — все это конституционные нормы советского образа жизни, пишет он. «И это же убедительный ответ клеветникам, — продолжает В. Вайхельт, — обвиняющим социалистические государства в нарушении прав. Им ли рядиться в тогу защитников прав человека, если до сих пор на Западе не сложили оружия политики и идеологи, вообще подвергающие сомнению или даже отрицающие, например, право человека на труд?»

Связь, но и насущная потребность, определяемая общими закономерностями социалистического строительства в братских государствах, — необходимостью дальнейшего сличения сил.

Интернационализм и дискуссия ведет к дальнейшему теоретическому и практическому обогащению взаимного опыта братских стран. В частности, ими обсуждаются такие проблемы, как возникновение межгосударственной коллективной собственности различных стран социалистического содружества, необходимость конституционно-правового регулирования основ их внешнеполитической деятельности и ряд других. А для Социалистической Республики Вьетнам, например, ценностью ведущегося обсуждения нового Основного Закона СССР умножается тем, как подчеркивает, в частности, Нгуен Ван Ти, секретарь Постоянного Комитета Национального собрания СРВ, что на повестке дня в этой стране — принятие своей новой Конституции, соответствующей нынешнему этапу революционного преобразования общества.

(ТАСС).

Письма в редакцию

Добрые строки

Первая учительница

Снова пришли в школу после летних каникул ученики. Снова взяла первый класс учительница школы № 9 Клара Павловна Корнева. Снова будет она прививать навыки, отдавать знания детям, которые еще не умеют толком держать в руках карандаш и ручку.

Клара Павловна стремится именно к тому, чтобы все ученики имели хорошие знания. Если ребенок отстал или не понимает предмета, Клара Павловна занимается с ним индивидуально, делает все, чтобы он освоил предмет.

Чуткая, внимательная, она знает, как добиться к детям. Быть хорошим учителем, значит быть и человеком хорошим. Радуясь, когда вижу Klару Павловну в окружении учеников, все дети смотрят на нее с любовью. И она любит их всех. Много времени бывает Клара Павловна с детьми после уроков: водит их в кино, на прогулки и в лодках, катаются вместе на лыжах.

Я хочу от всего сердца поблагодарить Klару Павловну за все доброе, что она дает детям. А они, уверена, никогда не забудут свою первую учительницу.

З. ФИЛАТОВА.

Благодарю за уважение

Вот уже двадцать с лишним лет я регулярно пользуюсь услугами такси. Двадцать лет — срок немалый. Сколько разных приключений приходилось переживать в пути. Ведь машины были старые, неудобные. Шоферу некогда было следить за культурой обслуживания — все внимание доготовкой техники.

Да, такое было. А сейчас? Служба самих работников построена великолепно зимой отапливаемые мастерские с современным оборудованием, административное здание, территория благоустроена. В ПАТП № 2 теперь более 240 автомашин, на которых работают 400 высококвалифицированных водителей. Но это только внешние перемены, которые радуют глаз. А как изменились здесь люди? Чувствуется, что администрация, партийная, проф-

союзная и комсомольская организации много делают для воспитания коллектива, привития им любви к своему предприятию.

Я знаю некоторых водителей такси. В. М. Рыбаков, М. Ч. Ковалев, А. С. Ружин, Г. Н. Тюменцев, А. И. Коленин, Г. М. Кузьков, Н. М. Устинов, В. И. Наумов — эги, да и многие другие водители, к которым мне приходилось обращаться, очень корректны, вежливы и внимательны. Они от души работают с людьми.

Много раз мне приходилось обращаться лично к старшему диспетчеру Зое Федоровне Анкушевой и начальнику автопредприятия Виктору Куприяновичу Ланбамину. Думаю, что у них тоже большое, отзывчивое сердце. Мне когда не слышала я от них рожностей, всегда внимательно выслушают и помогут. Бывают иногда мелкие неувязки, жалобы, которые высказывать неприятно. Но тов. Ланбамин, не

откладывая ни на минуту, тут же решает вопрос. А на письменную жалобу своевременно даст положительный ответ. Мне кажется, такая черта руководителя — оперативность, четкость — очень положительно сказывается и на работе всего коллектива.

Мы, старые люди, особенно нуждаемся во внимании. Со стороны водителей и руководителей ПАТП № 2 такую заботу мы ощущаем почти ежедневно. Я признательна этим людям, потому и хочу поблагодарить их за хорошую работу, за уважение к своим клиентам.

И. РУЖИНА, пенсионерка.

Сердечное спасибо

Убедительно прошу через газету передать от меня и от моей семьи сердечное спасибо врачу горюдовой больницы Екатерине Николаевне Чвашкиной за ее быструю и

квалифицированную помощь.

Сам я родом из Ленинска-Кузнецкого окончил горпромышленный институт на шахте имени Кирова. Сейчас я на пенсии. Мои родственники по-прежнему живут в Ленинске-Кузнецком. Ныче я приехал навестить маму, которой 85-й год. Погодил и уже взял обратный билет во Владивосток, где я живу, и вдруг внезапно меня свалил острый приступ панкреатита. «Скорая помощь» увезла меня в 5-ю больницу, где положили в хирургическое отделение. Врачу Чвашкиной я рассказал, откуда я и о том, что у меня на руках билеты на поезд. Екатерина Николаевна успокоила меня, попросила не волноваться и взялась за лечение моего недуга.

Еще и еще раз большое Вам спасибо, дорогая моя землячка Екатерина Николаевна за Вашу заботу.

М. ДАНИЛОВИЧ, офицер запаса г. Владивосток.



ВЕСТНИК ГАИ

ОПЕРАЦИЯ « ПЕШЕХОД »

1 сентября началась Всесоюзная операция «Пешеход». Проводится она и в нашем городе. Специализированные дружины, общественники ГАИ вышли на улицы, переулки, на площадь Победы. С 45 постов пешеходам напоминают о правилах движения. Ведь именно по их вине в 1977 году в горо-

де уже произошло 20 аварий с трагическими последствиями. Об этом дружинники рассказывают каждому нарушителю. Не только рассказывают, напоминают о долге пешеходов штрафами. Только за два дня 30 граждан города нарушили порядок перехода дорог.

Соблюдать установленные нормы передвижения должен каждый, особенно это касается детей. Поэтому большую профилактическую работу сот-

рудники автоинспекции провели среди школьников и подростков. Сотни учащихся школ города стали юными помощниками ГАИ.

В целях пропаганды образцово-показательного движения бригада Кемеровской телестудии записала автогородок Дворца пионеров с его хозяевами — юными автоинспекторами.

Н. КРИОНИ,
автоинспектор ГАИ.



ТАДЖИКСКАЯ ССР, Кулябская область. В отрогах Дарвазского хребта, на площади 35 тысяч гектаров, раскинулись зеленые массивы лесхоза. Плодовые деревья, растущие на склонах живописных гор, богаты яблоками, грушами, орехом, сливой. Благоприятные климатические условия способствуют возделыванию садовых культур. Только в этом году посажено более 50 тысяч молодых фруктовых деревьев. Коллектив лесхоза обязался сдать государству более 1000 тонн различных фруктов.

На снимке: лучшая сборщица лесхоза Идигул Рабиева готовит очередную партию персиков к отправке на Кулябскую базу «Таджикплодоовощ».

Фото Н. Мирзоева.
(Фотохроника ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 14 сентября, в читальном зале Центрального дворца угольщиков состоится заседание литературной группы. Начало занятий в 17 час. 30 мин.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ЛИХОРАДКА НА БЕЛОМ ПОЛОСЕ (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22).

Зал кинохроники
МУЖЧИНЫ В ЕЕ ЖИЗНИ (12, 16, 30, 18, 30, 20, 30)
КЫШ И ДВА ПОРТФЕЛЯ (10, 14).

Кинотеатр «Сибирь»
НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ (12, 16, 18, 20, 22).
ЗВОНЯТ, ОТКРОЙТЕ ДВЕРЬ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
СМЕШНАЯ ДЕВЧОНКА (17, 20).

Кинотеатр «Строитель»
ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУ ЧУНА (17, 20).

Кинотеатр «Родина»
БОЛЬШИЕ ГОНКИ (Две серии) (11, 16). МУЛЬТ-СБОРНИК № 7 (9, 30, 14, 20).

ДК им. Ленина
СТАЖЕР (18, 20).

Клуб «Дружба»
ТАБОР УХОДИТ В НЕБО (16, 18, 20).

Клуб ГРП
ДВА ФЕДОРА (18, 20).

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

Редакция получила письмо от читательницы Л. П. Коноваловой с просьбой рассказать на страницах «Ленинского шахтера» об общественно-книголюбивом, образованном в нашем городе.

С этим вопросом мы и обратились к ответственному секретарю городского общества книголюбив Тамаре Георгиевне Тарасенко.

— Всесоюзное добровольное общество любителей книги ставит целью пропагандировать книгу, прививать любовь к чтению, формировать читательские вкусы. Также общество изучает читательский спрос, продлевает жизнь книги, укрепляет связи между издательствами, совершенствует связь между торговыми организациями и библиотеками. Мы создаем литературные музеи, проводим встречи с авторами книг — писателями, героями труда и войны, новаторами производства.

Общество объединяет всех, кто любит книгу, обращается к ней постоянно, кто стремится сделать свой досуг интересным и полезным. Членом общества может стать любой гражданин СССР, предприятие, коллектив. Для несовершеннолетних создаются юношеские секции.

У нас в городе создано 26 первичных организаций, 28 предприятий являются членами. При городском правлении создан клуб книголюбив «Фантаст».

Самых активных книголюбив мы поощряем книгами и подписными изданиями. Коллективным членам оказываем помощь в организации массовых мероприятий, книжных базаров и выставок.

Городское правление общества находится в здании Дома работников просвещения, пер. Радовой, 9.

БИБЛИОТЕКА — УЧИТЕЛЬ И ВОСПИТАТЕЛЬ

— Основная цель нашей работы — помочь ребятам в освоении школьной программы, — рассказывает заведующая центральной детской библиотекой имени В. Г. Беллинского Нонна Сергеевна Семенова.

Для этого в комнатах и читальных уголках библиотеки организованы десятки выставок, на книжных полках — тематические подборки. В школах начинаются Ленинские уроки — и для них работниками библиотеки подобрана литература, составлен каталог, рекомендации. Специальный уголок отведен для поллитинформаторов, для младших школьников.

Продолжается маршрут «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября». Каждому его этапу посвящаются выставки книг по темам: «60-летию Великой Октябрьской революции», «Закон, по которому все равны», «В мир прекрасного».

В качестве эксперимента в прошлом учебном году библиотека организовала конференцию для родителей. Мамам и папам открылись новые черточки характеров детей, их интересы после анализа, проведенного сотрудниками библиотеки. Подобные конференции не только в школах микрорайона, но и в залах библиотеки станут традиционными.

О. ТИУНОВА,

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ЛОСЬ У СКЛАДА

С наступлением вечерних сумерек мощные лучи прожектора ярко осветили прищельца из тайги.

Недалеко от проволочной изгороди аммонитового склада стоял красавец лось. Казалось бы, незападный ослепительный свет должен был поглотить пути-дороги исподина тайги. Ступень, нет. Он спокойно подошел к ограде и рядом с прожектором улегся на ночлег.

Утром, когда рассветало, обитатель тайги, полагившись рядом растущей «зеленкой», снова подошел к проволочной изгороди и отдыхал несколько часов, а после спокойным шагом удалился в молодые поросли сосняка.

А немного ранее здесь паслось семейство коз, которые так же спокойно прогуливались около склада.

В. КАРПОВ.

◆ НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Экранизация повести Чехова

Когда у Льва Толстого спросили, о чем его роман «Война и мир», он ответил, что, для того чтобы это узнать, надо прочитать книгу.

Сергей Бондарчук, завершающий на Мосфильме экранизацию повести А. П. Чехова «Степь», прокомментировал этот ответ Льва Толстого так:

— Если бы я мог выразить своими словами то, что прочитал в «Степи», я бы, наверное, не брался за кино.

Свой замысел «поставить фильм по чеховской «Степи», Бондарчук вынашивал в течение многих лет.

— «Степь», — говорит он, — одно из лучших созданий Чехова. Здесь много действующих лиц. Как истинно великий художник, Чехов создавал характеры неповторимые, глубоко национальные. В повести почти каждая ситуация и каждый характер имеют выход в общение, лирическое либо философское раздумье, а затем происходит как бы снижение, возвращение в прозу, в быт.

Одним из центральных образов повести и соот-

ветственно будущего кинофильма является степь. Она у Чехова, словно живое существо, — ждет и волнуется, грустит и радуется, томится от зноя, вздыхает, предчувствует... По мнению режиссера, успех фильма будет во многом зависеть именно от того, насколько удастся передать жизнь степи.

— Философия произведения, — говорит Бондарчук, — должна восприниматься зрителями и через картины природы и через жизни человеческие. Все окружающее мы видим глазами героев фильма. В судьбах действующих лиц картины раскрываются перед нами раздумья писателя, пропущенные любовью и лядям: верой в красоту их души, скорбью о том, как чудовищно труден путь человека к счастью.

Кинофильм «Степь», который снимает один из лучших советских операторов Леонид Калашиников, будет двухсерийным, цветным и широкоэкранным.

А. НИКОЛАЕВА,
корреспондент АПН.

Редактор: **А. И. ДАКИСОВ.**

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни—2-07-08, промышленного отдела—2-07-12, отдела информации—2-07-09, отдела писем и быта—2-07-10, бухгалтерии—2-07-13, директора полиграфобъединения—2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 20995. Заказ № 9279.